

Predlog platforme

o učešću ministra ljudskih i manjinskih prava na Konferenciji OEBS-a o borbi protiv antisemitizma , Skoplje 6-7. februar 2023. godine

Ministar ljudskih i manjinskih Crne Gore Fatmir Gjeka učestvovaće na **Konferenciji OEBS-a o borbi protiv antisemitizma, Skoplje 6-7. februar 2023. godine**, a na poziv ministra vanjskih poslova Sjeverne Makedonije, u okviru predsjedavanja ove zemlje OEBS-u.

Konferencija OEBS-a o borbi protiv antisemitizma

Konferencija o borbi protiv antisemitizma prva je konferencija na visokom nivou, prvi događaj u okviru jednogodišnjeg predsjedavanja Sjeverne Makedonije OEBS-u koji se održava u predsjedavajućoj zemlji i prvi u okviru kojeg će, na margini, biti održan i susret visokih predstavnika regiona Zapadnog Balkana.

Imajući u vidu važnost teme konferencije koja se permanentno nalazi visoko na agendi Organizacije za evropsku bezbjednost i saradnju, visok nivo dobrosusjedskih odnosa sa Sjevernom Makedonijom kao domaćinom i nivo učešća ostalih delegacija, prisustvo i aktivno učešće ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke dodatno će doprinijeti da se sa najvišeg nivoa pošalju poruke snažne osude antisemitizma i sagovornici informišu o naporima naše strane u ovoj oblasti kao i o razvijenim dobrim praksama.

Učešće ministra ljudskih i manjinskih prava

Ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka će u svom izlaganju, pored osude antisemitizma i uočavanja prijetnji i novih pokreta i trendova, dati osvrt na crnogorske rezultate u borbi protiv antisemitizma i predočiti kao uspješan, model saradnje koju je Vlada Crne Gore razvila sa Jevrejskom zajednicom Crne Gore. On će ocijeniti da osnivanjem Jevrejske zajednice 2011. godine nije samo obnovljen i ujedinjen religijski život Jevreja na prostoru Crne Gore, već i dodatno osnažene veze dvije države. Aktivnosti Jevrejske zajednice u tom periodu učinile su je prepoznatljivom adresom promptnog, oštrog i nedvosmisleno jasnog odgovora antisemitizmu, asimilaciji, ksenofobiji, govoru mržnje, rasizmu, pojavama neonacizma, kao i osude bilo kakvog oblika relativizacije ili umanjavanja zločina prema bilo kom narodu. Samo par mjeseci nakon osnivanja potpisan je Ugovor

između Vlade Crne Gore i Jevrejske zajednice o pitanjima od zajedničkog interesa čime je prepoznat njen pravni subjektivitet, a Jevrejima u Crnoj Gori priznata autonomija u regulisanju vjerskih i nacionalnih odnosa zajemčena Ustavom i zakonima sa svim pravima i obavezama koji iz toga proističu.

Koncept Konferencije i njen značaj

Na Konferenciji, koja će pored generalne sekretarke OEBS-a Helge Šmit, direktora ODIHR-a Matea Mekaćija i visokog komesara za nacionalne manjine OEBS-a Kairata Abdrahmanova, okupiti nacionalne delegate na najvišem nivou, biće obilježeno 20 godina od usvajanja ključne Odluke Ministarskog savjeta iz Mastrokta 2003. o toleranciji i nediskriminaciji. Nacionalne delegacije će imati priliku da ukažu na aktivnosti preduzete u cilju implementacije Odluke iz Mastrokta sa naročitim fokusom na prepoznavanje, bilježenje i krivično gonjenje antisemitskih zločina iz mržnje i obezbjeđivanje bezbjednosti jevrejskim zajednicama; na iskorjenjivanje antisemitizma kroz obrazovanje i putem njega kao i na borbu protiv negiranja Holokausta i promociju sjećanja na Holokaust.